2.1 Un travailleur va soit travailler toutes les heures maximales ou 0. Dans la figure A, le point B est préférable à A et C, donc pas de travail. Dans la figure B, l’inverse est vrai, alors que les heures maximums sont travaillées. 
Figure A 

Biens
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Figure B

Biens
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2.2 Supposons que le prix des biens passe de p à p’ et que le revenu de non-travail est V.  Si la personne ne travaille pas elle peut acheter V/p’ après la baisse de prix ce qui est moins que V/p. Sa dotation passe de E à E’ sur la figure. Tant que le bien est normal la courbe d’indifférence est plus plate alors qu’on descend le long d’un axe vertical situé au loisir maximum T. Donc le pente est plus abrupte en E qu’en E’, pour rester au même niveau d’utilité, on demande plus de C en E qu’en E’. Le salaire de réserve est donc plus bas et donc cela augmente la probabilité de participer. Car pour avoir tangence en E’, la pente doit être plus faible en valeur absolu. Pour simplifier l’effet sur les heures, faisons l’hypothèse que V=0. L’augmentation du prix fait passer la contrainte budgétaire de FE à GE, faisant passer du point P à R, faisant augmenter les heures travaillées.  Cependant, on peut faire l’argument que cela fait diminuer les heures travailler si l’effet de substitution est plus fort que l’effet revenu. 

[image: image3.emf]
[image: image4.emf]
2.3 On verra des coudes à $10,000, $40,000, et 60,000, à respectivement 400, 1600 et 2,400 heures travaillées si le salaire est brut. De 0 à $10000, seule la taxe proportionnelle de 10% s’applique. Cela prend 400 heures pour attendre ce montant (10,000/25). Donc le salaire net est 25-.10*25=22.50, jusqu’à 400 heures ou 2,720 heures de loisir. De $10,000 à $40000, deux taxes sont appliquées celle proportionnelle de 10% et la taxe progressive de 25%, ce qui donne une taxe de 35%. Pour atteindre, $40,000, il faut travailler 1,600 heures, et le salaire net de 400 à 1,600 heures sera 25 - .35*25= 16.25, donc du point 2,720 heures de loisir à 1,520 heures la pente est 16.25. De $40,000 à $60,000 seule la taxe progressive de 25% s’applique. Pour atteindre $60,000 il faut travailler 2,400 heures. Le salaire net de 1,600 heures à 2,400 est 25-.25*25= 18.75. La pente est donc de 18.75 de 1,520 heures de loisir à 720 heures de loisir, après le second taux progressif s’applique .50, donc pente de 25 - .5*25=12.50.  La consommation pour chacune des ces coudes donne 400*22.50=9,000, 9,000 + 16.25*(1,600-400)=28,500, 28,500+18.75*(2,400-1,600)=43,500, 43,500 +  12.50*(3,120-2,400)= 52,500. 

2.4 Si il ne travaille pas il consomme 168 heures de loisir et $80 de biens. Pour toutes les heures que Tom travaille jusqu’à ces premières 40 heures son salaire après-taxe après frais de garde est (.8*15) -4=$8 l’heure. Donc si il travaille 40 heures, il consomme 128 heures de loisir et $80 + 40*8=400 de biens. Pour les heures de travail 40+ son salaire net est (.8*30)-4=20. Si il travaille 168 heures il consomme 400+128*20=2,960. [image: image5.emf]
2.5 Le temps et demi à 40 heures génère un deuxième segment de droite à 128 heures de loisir avec pente plus abrupte à au point (128,400). Il existe un salaire pour lequel on peut  optimalement travailler 40 heures. Si on lui offre du temps et demi, il passe à X. Toutes les courbes d’utilité croisant le deuxième segment sont plus hautes Si la personne travaille plus de 40 heures, cela dépend de l’effet revenu et de substitution. Celui qui travaille moins d’heure peut augmenter ses heures si le salaire en surtemps est suffisamment élevé, en effet par une rotation dans le sens des aiguilles d’une montre on peut dessiner un cas où il y aura double tangence en un point avant 40 heures et après 40. Une rotation plus forte encore créera une seule tangence après 40 heures. 
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2.6  Pour répondre, on calcule les droites budgétaires associées à chaque emploi lorsque on travaille exclusivement à chaque emploi. On y voit les revenus de travail totaux et marginaux pour chaque niveau d’heures travaillées de 1 à 8. 

Heures de travail          Revenus totaux                         Revenus marginaux 

                                       Ferme         Ville                  Ferme              Ville 
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(a) La ligne budgétaire du travail en ville est CE et à la campagne FE. Les courbes se croisent à 8 heures. Ses préférences détermineront son choix. 
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(b) Il est préférable de faire l’allocation de ses 3 premières heures à la ferme puis ensuite en ville puisque la quatrième heure et chaque heure supplémentaire sont plus payantes en ville. 

2.7 Salaire de réserve est égal au TMS à 168. Donc, tel que w=C/L. Si L=168, C=630, donc w=630/168=3.75.

2.8 La personne a une utilité de départ de 42,000. Elle sera prête à travailler 10 heures de plus si au moins elle peut atteindre ce niveau de 42,000. Soit Y son nouveau revenu, il doit solutionner 60Y=42,000, ceci requiert un revenu de $700, donc en augmentant le revenu de $100 cela compensera pour les 10 heures de loisir perdu. 
2.9 Prendre l’autobus coûte $55 et 5 heures de loisir. Puisque le prix du loisir est le salaire, cela coûte $50 en temps avec un salaire de 10/heure et $100 pour 20/heure. Donc, à 10, autobus, à 20 auto. 
2.10 Si elle ne travaille pas, elle consomme 168 de L et 320 de C. Si L=0, C=320+5*168= 1,160.
TMS= (C-200)/(L-80)=23

Salaire de réserve= (320-200)/(168-80)=1.36. 

